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Košíře je místo s mnoha bytovými stavbami, obchody a 

supermarkety. Tento kvartál je převážně osídlen rodinami, a 

proto jsem se rozhodla zaměřit svůj nápad na to, jak by 

nová stavba mohla správně sloužit obyvatelům. Zvolila jsem 

adaptibilni typ bydlení, protože věřím, že toto místo může 

uspokojit potřeby rodin většinu jejich života, pokud ne úplně. 

Do roku 2030 se očekává, že obyvatelstvo v Praze 5 bude 

převážně tvořeno mladými lidmi, kteří budou potřebovat 

bydlení na začátku svého života. Toto naznačuje, že dojde k 

změnám v nadcházejících letech vzhledem k věku a 

potřebám lidí během doby. Proto si myslím, že flexibilní 

bydlení je něco, co má smysl postavit a bude správně 

využito.

Během tohoto semestru, jako součást ateliéru ATBS, jsem 

chtěla vytvořit budovu, která bude funkční, cenově 

dostupná, s dostatečným osvětlením, pohodlím a možností 

flexibility v průběhu času. Chtěla jsem, aby místo bylo 

přívětivé pro uživatele, aby se cítili pohodlně jak na začátku, 

když začínají svůj život v novém bytě, tak i v budoucnu, aniž 

by potřebovali nové bydlení. Hlavním cílem bylo vytvořit 

budovu s byty, kterou by lidé mohli považovat za svůj 

Domov.

Během procesu jsem musela vzít v úvahu různé vnější 

faktory, jako jsou orientace bytů, světlo, hluk a exkluzivita, 

které ovlivnily proces a přispěly k celkovému rozvoji nápadu. 

Rozhodla jsem se použít sloupy a modul jako nosnou 

konstrukci, abych mohla zajistit flexibilitu při vytváření 

různých typů bytů.

Použila jsem konstrukci pavlače, protože si myslím, že je 

ekonomická a může sloužit jak k propojení mezi byty, tak i 

jako terasa s výhledem na park.

Zimní zahrady plní funkci předsíně a poskytují dostatek 

světla do kuchyně. Na straně směrem k severní ulici jsem 

se rozhodla použít lodžie, protože tato konstrukce poskytuje 

světlo do ložnic a chrání je před chladem a hlukem. Připadlo 

mi dobrým nápadem je zařídit s mnoha rostlinami, protože 

to pozitivně ovlivňuje atmosféru a náladu lidí.

Při budování přízemí jsem čerpala inspiraci z okolí a 

přemýšlela jsem o tom, jak by můj projekt mohl vypadat 

podobně jako existující prostředí, ale zároveň přinést něco 

nového. Vytvořila jsem kavárnu v přízemí a přidala second-

hand obchod vedle ní, na druhé straně pasáže - fitness-

yoga centrum a zdravý smoothie bar. Jelikož je můj projekt 

zaměřen na rodiny a jejich potřeby, považovala jsem za 

příjemné a užitečné mít dětské hřiště ve vnitrobloku. Okolo 

jsem umístila lavičky a stolky se židlemi.

Pro mě bylo důležité využít střechu budovy a vytvořit 

prostor, který by byl exkluzivnější než park v přízemí. Chtěla 

jsem prozkoumat myšlenku urban gardening, protože si 

myslím, že je důležité, aby lidé byli nějakým způsobem 

blízko přírody, i když žijí ve městech. Podle mého názoru by 

měly zelené střechy zabírat větší část dnešní architektury, 

protože vytvářejí místo pro odpočinek a relaxaci, což 

pozitivně ovlivňuje duševní pohodu lidí.
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